

## “单独二孩”政策受商河家庭拥护

# 5个月已下发生育证1489张

本报11月12日讯(见习记者张飒特) 我省自今年5月30日正式开始实施单独二孩政策至今,已有近5个月时间。近日,记者从商河县人口和计划生育委员会了解到,截至目前,已对1489个符合单独二孩政策的家庭下发了生育证。计生部门预计,到年底将有超过四千个家庭符合单独二孩申报条件。

### “单独二孩” 受拥护申报量大

“此前浙江、安徽、上海和广州等省市先后放开单独二孩政

策,这让很多山东地区的夫妻感到有了盼头。如今单独二孩政策的实施,得到了许多想生二孩家庭的拥护。”县计生委发展规划科张红霞告诉记者,自今年6月份以来,首月就收到了近两千个家庭的申请,平均每月递交的申请数量也均在千份以上。

据了解,在提交申请的当中,1985年以后出生的育龄女性所占比例较高;当然其中也不乏一些“90后”母亲。张红霞介绍说,山东省在去年6月份取消了女方再育需年满30周岁的这项规定后,在某种程度上也将促使“单独二孩”申请的增多。“从现在的情况来

看,预计全县将在2015年至2016年形成一次出生高峰,因此如果育龄女性的年龄相对较小,可以缓一缓再考虑要二胎,尽量避开生育高峰期。”张红霞建议。

### 独生子女普遍都想 要个“伴儿”

“现在大多数家庭都是只有一个孩子,以前的调查显示,现在的独生子女普遍反映自己太孤单,也想要个弟弟或妹妹,能陪自己玩、聊天。”在等待查体的“准妈妈”小周说。26岁的小周怀的是第一胎,“我丈夫是家里的独子,知道‘单独二

孩’政策实行以后,我们打算等宝宝三岁的时候再要第二胎。”

“现在生活水平提高了,物质条件能够满足一个家庭要两个孩子,而且像我们上世纪60年代出生的人,也愿意让子女生两个。两个孩子一起带,对老人来说也没有那么棘手。”一位陪自己女儿来提交单独二孩申请的王大娘笑着对记者说。

### 二孩与否更多 还依照个人情况

“一种情况是,有一部分夫妻会考虑抚养成本是否能够允许他

们要二孩,有的家庭第一胎是男孩,父母就会为长远做打算,这种情况下,要二孩的可能性会相应减小,毕竟养男孩是有一定压力存在的。”县计生委主任邹连群分析说,还有一种情况是,如今很多年轻夫妻要么面临房贷车贷压力,要么刚结婚不想接着要孩子,或者夫妻还有其他方面的考虑,所以会将二孩暂缓。

尽管如此,单独二孩的申请却是增无减的。“今年是马年,也注定迎来‘马宝宝’大军,目的是为了避开开年的羊年,因此今年出生的人口也比往年有明显增加。”邹连群称。

## 王庚吉书法展 在济南举办

11月5日上午,市委老干部局、县委老干部局、县老干部书画研究会联合举办了庆祝济南市老干部书画研究会成立三十周年王庚吉书法作品展。

据悉,本次展览是王庚吉几十年书法作品的一次集中展示,是向济南市老干部书画研究会建会三十周年的一次汇报,也是县老干部书画家走出商河,走向京城的第一次。

本报通讯员 吴晓蓓 本报见习记者 邢敏 摄



## 87万奖励658名 独生子女大学生

本报11月12日讯(见习记者张飒特) 近日,记者从商河县人口计生委了解到,由县财政部门拨款,对全县2014年考取本科、硕士研究生的独生子女实行奖励政策。经审核,符合条件的大学生共有658人,其中包括本科生566人,硕士研究生92人,共计发放奖金87.6万元。

据了解,为了能让更多的计划生育家庭得实惠、生活上更有保障,切实提高群众自觉实行计划生育的积极性,自2010年起,县计生委开始对全县独生子女大学生实行一系列奖励机制,同时还针对单亲家庭和低保家庭独生子女大学生进行特殊奖励,从而使更多的独生子女大学生都能享受到这项“特殊待遇”。

县人口计生委政策法规科的吕广军主任介绍说:“在大学生入学之前,我们会对各乡镇上报的申请人进行身份核实,并通过网上查询考试成绩和录取信息等方式,以及对申请人进行家庭情况调查后,情况属实者,会对其统一发放助学金。”据了解,今年的奖励金标准较往年有很大提高。据吕广军介绍,今年计生委对本科生各奖励一千元,硕士研究生各奖励三千元;而对单亲、低保家庭的本科生各奖励两千元,硕士研究生则各奖励五千元。

## 451户个体户 公示年报

本报11月12日讯(见习记者李云云 通讯员 李敏) 《企业信息公示暂行条例》自2014年10月1日正式实施以来,截止到10月31日,已有64家企业和451户个体工商户公示了年报填报信息。

《企业信息公示暂行条例》实施以来,工商局年报填报咨询现场,每天都有不少人来咨询,为提高申报效率,商河县工商局在县行政审批服务中心开放3台外网微机,2个咨询服务台,各工商所增加一台服务微机。工商局的管主任说:“即使这样,我们的热线都被打爆了。”一个月的时间里,工商局共接受年报填报现场咨询1200余人次,电话咨询3500余人次,咨询面达到30%。

除了组织现场咨询会外,县工商局还召开培训会,发放宣传材料、上门指导等,有效确保企业信息公示工作顺利推进。同时,企业注册局还先后到白桥、玉皇庙等7个工商所指导企业信息公示工作,10月20日,与玉皇庙工商所到力诺能源科技有限公司上门指导年报。力诺能源科技有限公司工作人员说:“本来觉得挺麻烦的,在工商局工作人员的指导下,很快就完成了。”

商河县工商局的工作人员崔花强调,企业和个体工商户应当在12月31日之前向工商行政管理机关报送2013年度报告,因此希望没有报送的企业和个体工商户抓紧时间,避免因耽误信息公示影响企业信誉。

## 黄标车提前淘汰,可享受补助

### 自限行至今,无一起黄标车违规处罚

本报11月12日讯(见习记者刘慧) 随着各个地区黄标车淘汰进度的不断扩大,商河县也紧跟其后。近日,记者在交警大队了解到,自2014年11月1日限行至今,商河县无一起黄标车违规处罚事件,根据《济南市黄标车提前淘汰补贴实施意见》,黄标车提前淘汰,可享受补助。

“前几天我们这边就已经发布了关于加强机动车管理的通告,现在316省道、248省

道、东外环路(张徐村至徐芦坊村路段)、北外环路(刘万枝村至徐芦坊村路段)以内区域,黄标车都是全天禁止通行的。”县交警大队综合科科长说,自11月1日限行至今,商河县还没有一起黄标车违规处罚,“异地的黄标车在我们这边规定的限行区域内行驶,也是要按违规处理的。”

据了解,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《山东

省机动车排气污染防治条例》、《山东省机动车排气污染防治规定》等有关规定,自2014年10月1日起,对于违反禁行的黄标车,由公安机关交通管理部门按照《道路交通安全法》第90条,机动车违反禁令标志指示的,罚款200元,并且扣3分。

据交警大队科科长介绍,在规定的时间内,提前淘汰的黄标车是可以享受补助的,根据《济南市黄标车提前淘汰补

贴实施意见》,黄标车提前淘汰补贴政策实施时间是2013年10月1日至2015年12月31日,“在这个时间内,一共分了四个阶段来实行黄标车提前淘汰的补助政策,第一个阶段是12月31日,第二个阶段是2014年1月1日至6月30日,补贴是100%;第三个阶段是7月1日到12月31日,补贴90%;第四个阶段是2015年,补贴是80%;目前已经进行到了第三阶段。”

## 商河首届“淘房节”正式拉开序幕

### 由豪门地产主办,一直延续到月底

本报11月11日讯(通讯员 王磊 见习记者 邢敏) 经过前期的充分准备与预热,11月9日,由商河豪门地产主办的商河首届“淘房节”正式拉开序幕。

9日一早,受邀客户早早抵达活动现场,惊险刺激的1元秒杀,0元起拍更是将活动现场气氛推向高潮,一元的饮水机、电暖扇、电磁炉……让现场观众拿到手软。拍卖现场更是火爆爆棚,幸运的张女士更是以2200元的价格拍下了价值6000余元的澳柯玛三开门冰箱,同时销售现场也捷报频传,短短一上午成功认购15套房源。

据了解,本次淘房节从9日一直延续至30日,周周双十一,周周淘不停,活动内容不仅包含了秒杀、竞拍等常规活动,更是重磅推出了“疯狂超市”活动,让你把整个超市搬回家,让你真正感受购物的快感。



▲美女1元拍到自己喜欢的礼品。王磊 摄

◀0元起拍会。王磊 摄